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Texta pa varje papper

- studieperiod, tentamen, datum

- studiekortets nr+bokst., sliktnamnet understreckat, alla fornamn

- utbildningsprogram (AUT,TFY,TIK,TUO SAH,KON KEM,MAK,PUU MAA RYK)
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’l. Bestdm massan hos polyedern, som har hrnen | (_? (015' S»} :
(0,0,0), (0,5,0), (0,5,5), (0,0,5), (3,4,2) ™ :
och (3,4,0) (se figuren till hdger) och som P \\\ [ E// :

i punkten (x,y,z) har densiteten 4x.
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2. Visa, att kroppen, som begrinsas av planet

R 2
z = y och rotationsparaboloiden z = xz +'y2 ; Ty

har volymen w/32. (I figuren i mitten till

hdger syﬁs kroppens projektion pi yz-planet. ;d/~3

Studera kroppens projektion p& xy-planet och

anvidnd gdrna poldra / cylindriska koordinater.)

2 3x + z3-ln(y) - 3.

3. F(x,v,2) = 2z-cos(x) -

Ekvationen F(x,y,z) = 0O bestdmmer en yta, som

gdr genom punkten P(0,1,2). Bestim ekvationen

fér tangentplanet till ytan i punkten P samt

kortaste avstandet frdn origo till tangentplanet.

4, Kurvan C har egenskapen att i varje punkt (x,y)

pé C har C lutningen 2x/(l+3y2). C gar genom
punkten (2,1) (och har alltsd lutningen | dir).

Bestdm ekvationen f8r C samt punkterna, dir C

skdr koordinataxlarna.

5. Svakar ténker installera ett vindsfdnster.

Fénstret skall ha formen av en likbent triangel

ovanpd en rektangel, som i figuren till hdger. it, ' : ' t)

Eftersom Svakar har en tdtningslist av lingd L, i

far fdnstrets omkrets inte &verskrida L. i

Hur skall fOnstret dimensionerar (hur stora
skall a, b och ¢ vara i férhdllande till L),
f8r att dess area skall maximeras? Hur stor blir fdnstrets area da? '
(Som bekant har kvadraten den st8rsta arean av alla rektanglar med en giveq
omkrets och den liksidiga triangeln den stdrsta argén av alla trianglar med

en given omkrets. Dessa resultat far anvindas utan bevis.)

Nyctiga formlerx: coszt % sinzc = 1, coszt = —(1 + cos(2¢e)), sinzc = ~(l-cos(2c)),
® ¥ ‘ g
. 2n 2n 2n-1 2n-3 20-5 531 o
[o sin®Te de = [ cosTe de = Sme LT 53" frm=1,2,3,...



